

2016年第三季度“周口好人”评选结果揭晓

编者按

10月19日，市文明办组织“季评周口好人”评审委员会成员进行2016年第三季度“周口好人”评选。根据周口日报、周口晚报、周口广播电视台、中华龙都网、周口网等市级主流媒体在2016年第三季度报道的全市涌现出来的好人好事，按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则，公平公正地从20位候选人中评选出第三季度“周口好人”。他们分别是：西华县烟草专卖局小火柴志愿服务队，为救同事不幸遇难的太康小伙李华南，拾金不昧的李兆星，“五星”调解员张五星，27年照顾失明丈夫的赵义荣。

现将他们的事迹简介刊登如下，请各县（市、区）、市直各单位紧密结合“两学一做”学习教育、“讲作”“转创”“下基层”和文明周口建设等活动，深入培育和践行社会主义核心价值观，认真组织学习他们的典型事迹，积极弘扬“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神，唱响主旋律，集聚正能量，树立新风尚，在全市范围内营造崇德向善、见贤思齐的浓厚社会氛围，持续掀起选树好人、宣传好人、学习好人、争做好人的热潮，凝聚起实现周口崛起富民强市的强大合力。

助人为乐

西华县烟草专卖局小火柴志愿服务队：让爱发光

西华县烟草专卖局小火柴志愿服务队成立于2013年，累计开展志愿服务活动40余次，参与志愿服务500余人次。自成立以来，西华县烟草专卖局小火柴志愿服务队积极响应号召，热心参与“希望工程圆梦行动”，多方筹集爱心捐款14000余元；积极筹措帮扶资金10

万元，用于改善田口小学硬件设施建设。先后联合开展了“情满西华·爱暖冬天”送温暖活动和“青春助力三夏”帮扶活动，并为“美丽乡村·清洁家园”专项活动投入资金6万元，用实际行动践行了社会主义核心价值观，树立了良好的文明风尚，展现了西华烟草人的奉献

精神，为推进和谐社会建设作出了积极贡献。西华县烟草专卖局小火柴志愿服务队用实际行动诠释着奉献的含义，赢得了广泛赞誉，先后荣获周口市“志愿服务先进集体”、“希望工程爱心单位”、西华县“慈善工作先进集体”等荣誉称号。



见义勇为

李华南：为救同事 太康小伙黄河遇难

李华南，男，22岁，汉族、中共党员，太康县芝麻洼乡三所楼村村民。生前为郑州某公司代理总监。8月13日下午，他所在的公司组织职工到郑州黄河游览区游玩，同事孙丽在浅水区戏水时不慎跌入深水区。慌乱中，她大声向同事求救。听到呼救后，李华南和公司其他3名男员工

以最快的速度向她扑来。施救过程中，因黄河水下情况复杂，暗流汹涌，李华南再也没有上来。他在沉水的最后一刻还在挣扎呼喊：“先救同事。”经过一天的打捞，李华南被打捞上岸，但已不幸身亡。

李华南孝敬长辈，热心公益。就在事发前一

周，他还给爷爷送去了水果和补品；村里孤寡老人缺水、缺米面了，他都会主动帮忙运送。2015年6月，村里的路因下雨塌陷，为方便村民出行卖西瓜，李华南组织年轻人铺路、修桥。10月3日，村里为李华南举行了一场特别的追悼会，近千名村民自发为他送行。



诚实守信

李兆星：拾金不昧 彰显诚信品质

李兆星，男，汉族，1990年11月生，专科文凭，2009年参军入伍，在山东省青岛警备区司令部服役，2011年退伍被评为优秀士兵，现为周口市卫计委行政审批科工作人员。

6月30日，周口市行政服务中心卫计委窗口

工作人员李兆星在清理桌面时，发现柜台上有一个挎包。他与现场同事共同打开挎包，发现里面有现金数千元、存折20万元、身份证、驾驶证及其他重要证件。李兆星和同事根据失物中卡主信息联系失主，并及时将挎包上交给

市行政服务中心办公室领导。半个小时后，失主来到窗口，在李兆星的陪同下到市行政服务中心办公室领取失物。经过身份核实，挎包物归原主。面对失主的重金酬谢，李兆星婉言拒绝。



敬业奉献

张五星：“五星”调解员

张五星，男，汉族，1954年7月生，党员，1976年参加工作，1997年任商水县司法局胡吉司法所所长。

他扎根基层，心系群众，埋头苦干，尽职尽责，为人民群众排忧解难。长期艰辛致使他患上了严重的双侧股骨头坏死症，后来做了移

植手术。出院后1个月，他就拄着双拐坚持工作。18年来，他成功调处各类矛盾纠纷5000余件，预防民转刑案件100余起，化解群体性械斗30余起，办理法律援助案件80余件，为群众代写法律文书400余份。辖区150余名刑释解教人员及12名社区矫正人员全部得以安置帮教

和监管教育，无重新违法犯罪现象发生。张五星先后被省司法厅和省高级人民法院授予“优秀司法所长”“优秀人民调解员”“全省人民调解能手”荣誉称号，被省司法厅和人社厅联合表彰为“全省司法行政系统先进工作者”。



孝老爱亲

赵义荣：27年照顾失明丈夫大义写春秋

赵义荣，女，汉族，1972年10月出生，郸城县第三实验中学教师。27年不离不弃照顾双目失明兼患癫痫病的丈夫，供养两个孩子读完大学，用单薄的身躯支撑起家庭，感动无数人。

1990年，18岁的赵义荣在郸城师范上学时，经人介绍与邻村服兵役的张琪订婚。1991

年，张琪患脑瘤，手术后双眼失明，但赵义荣毅然坚持婚约，毕业后立即和张琪结了婚，目的是为了更好地照顾他。她每天端饭喂药，照顾吃喝拉撒，坚持上班上课，很多时候顾不上吃饭。后来，张琪患了癫痫病，发作时口吐白沫不省人事。赵义荣带着他到北京、济南、郑州等四处求医，看过的医生数不清，吃过的药

不计其数。为了给丈夫筹集医药费，赵义荣借遍了亲朋好友。晚上，她到街边摆地摊。星期天，她到菜市场卖菜。放假了，她到广场卖小吃。她每天早晨5点起床，晚上12点以前从没睡过觉，忙时要到凌晨两三点。因事迹感人，她先后被评为2013年郸城县“十佳师德标兵”，2016年9月“中国好人榜”候选人。

